

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFőszerkesztő és felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő:
JEGESS JÓZSEFELFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A gazdatársadalom talpra állítása.

Foglalkozunk már Tyler ur, a népszövetségi megbízottnak az ország közgazdasági helyzetéről szóló jelentésével, mely mindig tükröképe a valóságos helyzetnek. Csak örömmünkre és megnyugtatásunkra szolgálhat, hogy a negyedévenként megjelenő jelentés most már az egyetlen és fokozatos javulást állapítja meg, amely a maga lassúsága ellenére is teljes gyógyulás lehetőségét kecsgeti. Legutóbbi jelentésében különösen a magyar mezőgazdaság nehéz helyzetét esetelet, amelynek okait egészen helyesen és indokoltan a „zárt piacokat” jelöli meg, hangsúlyozván, hogy a magyar mezőgazdaságnak nemcsak az idegen piacokon kell áldozatot hoznia, hanem emellett még a magyar ipar belső fogyasztását is lehetővé kell tennie, mégpedig úgy, hogy az indokolatlanul magas árak fedezzék a magyar ipari termékek külföldi „dumping” árait. Eszerint tehát a magyar mezőgazdaságnak két irányban kell áldozatkészséget tanúsítania. Először is önmaga felé, amikor a maga természetétől oly áron értékesíti, amely versenyképességét biztosítja, — másodsorban a magyar iparral szemben, amikor megfizeti a drágább magyar árut idebent csak azért, hogy az külföldön annál könnyebben versenyhessen. Tyler, a kormány figyelmét is felhívja arra a körülményre, hogy a magyar mezőgazdaság tehérbíróképessége tulajdonos megpróbáltatásnak ne essék áldozatul.

Bármily jóakaratú is a genfi megbízott figyelmeltetése, merjük mondani, hogy ezáltal nyílt kapu döntéskészségre lehet szó csupán. Hiszen a magyar kpmány, — szerencsénkre! — kezdettől fogva a magyar mezőgazdaság megerősítését, talpraállítását tartotta legfőbb és legelső feladatának. Tudta, érezte, hogy a biztos magyar jövőt csak a megszilárdított magyar mezőgazdaságra építheti fel. Légyvár volna nagy álmokat szólni és új telepítésről, új falvaktól beszélni, ha a meglévőket benne hagynák a lét és nemlét bennint kérdésének örvényében.

— Először azokat a gazdákat kell megerősítenünk, — mondotta legutóbb Gömbös Gyula — akik földjükhöz jobban ragaszkodnak,

mint az életükhez s akik nem könnyelműségük révén jutottak bajba, hanem az idők mostoha körülményei folytán.

S a százezer bajbajutott gazdának a talpraállítása, megsegítése, földjüknek, házuknak megmentése, a bankok követelő igényével szemben, mindez arra vall, hogy a kormány volt ereje és bátorsága belenyulni a darázs-fészekbe, sőt az operálós élet is igénybe vette ott, ahol azt a mezőgazdaság érdekében szükségesnek találta.

De, hogy ennél a kérdésnél nem akart megállni, s hogy a gazdaszanálás gondolatát mindig a gyakorlati étellel akarja összekapcsolni, bizonyítja az a legújabb kormányrendelet, amely a napokban jelent meg, s amely bizonyára újabb megnyugtató fog kelteni az érdekelt gazdák táborában. Az a hét pont, amely a megsegítés módjait jelöli,

már annak tapasztalatos eredményeit jelzi, amelyek a gazdaságterjesztés kérdésének törvényes intézkedése óta a gyakorlati életben teljesültek.

Pótlás és kiegészítés, ez a rendelet, hogy a felmerült kérdésekben utmutatóul szolgáljon. Minden gazda érdeke, hogy az új rendelet ismerje s annak gyakorlati alkalmazásával a maga érdekeit annál határozottabban védhesse és képviselhesse.

De nem érné el a kitűzött célt, ha a kormány a gazdaságterjesztést csak a bajbajutott gazdák rétegére korlátozná. Nem is lehetne elképzelni egy olyan agrárpolitikát, amely csak a bajbajutottal törődik, míg az egészségeset magára hagyja. Olyan végzetes politika volna ez, mintha a tanító csak az elmaradt, satnya és beteg gyermekkel törődne, de magára hagyja az egészségeset.

SCHUSCHNIGG

osztirák kancellárt impozáns keretek közt fogadta Szeged város közönsége.

Repülőgépen érkezett a kancellár Szegedre

Tegnap délután öt óra tájban érkezett meg Szegedre Junkers F. 3. típusú repülőgépen Schuschnigg kancellár a feleségével, valamint Pernter János államtitkár és Frölichstahl Viktor báró, miniszteri osztálytanácsos kíséretében. Az osztirák kancellárt Hóman Bálint kultuszminiszter, Darányi Kálmán államtitkár, Petri Pál államtitkár, váradí és miekszei Biranyi Tibor főispán, Pálffy József polgármester, vitéz Nagyszombathy Miksa vegyesdandárparancsnok, Jancsovics Kálmán és Haász Aladár miniszteri tanácsosok, és vitéz Ferbócz Miklós miniszteri titkár fogadták.

Elsőnek Hóman Bálint kultuszminiszter üdvözölte a vendéget, — majd Darányi Kálmán tolmácsolta Gömbös miniszterelnök üdvözlését. Szeged város közönségének nevében Pálffy József polgármester rövid német beszédben fejezte ki köszönetét a kancellár megtisztelő látogatásáért. A polgármester bevéte után Schuschnigg osztirák kancellár német nyelven köszöntö meg

a szivélyes fogadtatást. Beszédét magyar nyelven fejezte be:

„Szívvel üdvözölöm a magyar nemzetet!”

A fogadtatás alkalmával a kancellár nejét virágokkal árasztották el és egy pár vörös selyem papucsot, valódi szegedi paprikát és tarhonyát ajándékoztak a kancellárnak, aki Baranyi Tibor főispán előtt kijelentette, hogy a szegedi ajándékok háztartásának legszebb kincsei lesznek.

A kancellár megkoszorozta Klebelsberg Kunó gróf sírját, majd megtekintette a város nevezetességeit. Este negyed 9-kor megjelent a Dóm téren, ahol a szabadalóadás nézőközönsége viharos lelkesedéssel fogadta. Az előadás láthatólag magával ragadta a kancellárt. Az előadás után a Hungaria étteremben Hóman Bálint kultuszminiszter nagyszabású vacsorát adott az osztirák vendég tiszteletére, melyen Szeged város előkelősége és a szereplő művészek voltak részt.

Augusztus 16-án elfoglalja hivatalát a polgármester.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki ezidőszereint nyári szabadságát tölti, augusztus 16-án elfoglalja hivatalát. Dr. Puskás Dezső h. polgármester ugyanakkor megkezdheti hat hetes nyári szabadságát.

Városi főtisztviselők szabadságán.

Dr. Cserta Péter városi adóügyi tanácsnok most érkezett vissza nyári szabadságáról. Dr. Bernhardt Sándor városi főügyész és dr. Kocsis János közigazgatási tanácsnok nyári szabadságukat töltik.

Még e hónapban véglegesítik a bajai országgyűlési képviselő választók és virlísták névjegyzékét.

Augusztus 16-án jár le Baján az országgyűlési képviselő választók névjegyzéke ellen beadott panaszok határideje. Ezideig a névjegyzék ellen a városhoz egyetlen panasz nem érkezett. Ugyancsak augusztus 16-án jár le a legtöbb adófizetők névjegyzéke ellen beadható panaszok határideje is, amely ellen szintén nem adtak be egyetlen panaszt sem. Ha a még fennálló néhány nap alatt nem serelemzik az érdekeltek a választói jegyzékeket, akkor a város központi és igazoló választmányai még e hónapban véglegesnek nyilvánítják az országgyűlési képviselő választók, valamint a virlíselek névjegyzékét.

Készül a felszabadulási emlékünnepprogramja.

Dr. Madarász Lajos városi aljegyző vezetésével tegnap este fél 9 órakor érkezett volt a városházán Baján város augusztus 20-i felszabadulási évfordulója ünnepélyes programjának megrendezése céljából. Az ülésre a különböző plébániák vezetői, lelkészei, egyesületek, intézmények, sportkörök stb. vezetői hívták meg, akikkel tárgyaltak az augusztus 20-i bajai ünnep programja felől.

Szegényügy.

Krisztus a könnyeken át nézte a világot. Ő azért jött, hogy a szegényeket osztályharc nélkül is gazdagokká és jólakottakká tegye. Ő azért jött, hogy a szűkséget, a szenvedést, a könnyeket kevesbítse; az Ő akarata, hogy egyik nyomor a másik után tünjön el, ezért nem jött ő maga se üres kézzel a földre, ezért hozott magával: alamizsnát, kenyéret és csodát.

A jóselekedet lesz és marad tehát a kereszténység mindenkor földi célja. Mert Krisztus akarata az, hogy a földet átmelegítse az Isten országa. Az Isten országával, az evangéliummal (ízes szellemével) szemben van egy másik ország a földön: a Pénz országa. A Pénz, amely vigyorgó aranyfejet óriási kísértékként emeli egész életünk fölé. A pénz mindig is nagyur volt, de ő még nagyobb ur akar lenni. Nem is olyan régen, pár száz forint gazdaggá tette birtokosait. Ma pedig milliókkal bélet-pénztárcával is szegény az ember. Nagy ur lett a Pénz, de urí mivoltával egyenesen arányban az az illúzió elködösödése — mert hiába: „mégis csak koldus az a világ, amelyben mindennek az árát meg lehet mondani forintokban vagy milliókban.” (Vass)

A Pénz leigázta a földet, az emberek szívét, agyvelejét és viszonyait is. Ott, ahol ő uralkodik: az emberek ugyanazon rabszolgaságban élnek, mint a pogány világéláncolt rabszolgái, ha szmokingot is viselnek és ha nem is látni kezükön a bilincsöt...

Kinek a kezében lesz a kultura is rabszolgakorbáccsa? Ki állítja az embert emberrel vadállattal szembe? Ki csinál az édes testvérből is Kaint? Ki dolgoztat milliókat egy miatt? Ki dugja be a hatalmasok fülébe, hogy a szegények jajgatásait ne hallják? Ki teszi családirtóvá az apát? Ki küldi a nyomorgókat a Duna hullámkarjait közé? Ki plázza a teremtés koronáját arra, hogy levelet kalappal, porig alázza, koldus garasért nyujtsa ki tenyerét egy másik férgestestvére előtt?... A Mammon... a sudar pénzérdek. Azt hiszed, hogy te független vagy és feleléd ő nem uralkodik? Mikor már megvitatad a harcot a természettel, legyőzted az erőt, fagyot, deret, szelét, mikor már szákoan a gabona, padlason a gyümölcs, pincében a bor, akkor még hátra van a legkeservesebb harc a szóbeszédű Mammonnal, aki ott ül a természetű márványpultjai mögött és diktálja az árakat — lefelé.

Ipari és gyári építkezésre használják a jövőben a vasuti töltés déli oldalát.

Hol nem szabad ezután lakóházakat építeni?

Érdekes ügye lesz a legközelebbi városi közgyűlésnek.

Nagy András városi főmérnök egy javaslatot nyújtott a törvényhatósági kisgyűlés elé, mely a város építkezési szabályrendeletének bizonyos módosítását tartalmazza.

A tervezet szerint a vasuti töltés déli oldalán elterülő részen a jövőben házhelyek számára nem fognak telkeket átengedni. A házhely építési tilalom alá tartozik a Duna-parton az egész rakterület, valamint a mögötte húzóó

területek, vagyis a volt Spitzner gyártelep, a Közvágóhid, a Posztógyár a leendő fonógyárnak átengedett terület és a Vajás medre menti egész vonal. Ezeket a területeket ezután csak ipari és gyári építkezések céljaira engedik át, itt lakóházakat, a szükséges gyári tisztviselő és személyzeti lakásokon kívül nem építenek.

Természetesen a már odaépített házak megmaradnak, azonban újraépítés itt sem történhet.

Szentistvánon rövidesen megkezdik az új utcarendezést.

Kiírják az új házszámotáblákra a pályázatot.

Ismertes, hogy Baja város területén Szentistvánnak idecsatlakozó által nagyobb területtel növekedett, mint amennyire Baja határai a csatlakozás előtt kiterjedtek. A beépített város lakott területe ezzel szemben még mindig aránytalanul csekély. Baja város mellett, Szentistvánon, amikor még község volt, a házszámok sorszáma szerint is nem utca után történt. Ez az állapot mindmáig fennáll és 1932-ben, amikor egy városi közgyűlés elhatározta, hogy a Baja városával azonos utca neveket megváltoztatják, az utcarendezéssel egyidejűleg arról is döntött k, hogy a házszámotáblák szerint osztják be.

A tervet a közel jövőben fogja végrehajtani a műszaki hivatal. A munkával azért sem lehet tovább várni, mert Szentistvánnak még mindig vannak időközben kiépített névtelen utcái is.

Az új utca rendezéssel majdnem valamennyi utca neve megváltozik.

A községet keresztül szelő Fő utca, vagyis a Rákóczi-ut Szent

István király-ut nevet kapja. A Hátár-utca Mártonszállási-utca, a templom mellett elvonuló Templom-utca, a Községháza-utca Templom-utca, a Kiss-utca Kapisztrán-utca, a Sarkantus-utca Atkós, a Kossuth-utca Boldog Margit, a Rácz-utca Pandur, a Hajnal-utca Teglás, az Új utca Szent Gellért, a Kertek utca Kárpát utca névre változik. A szerte ágazó Homok-utca Mária, Nádasdy, Székely Csaba, Hun, Álmos, Táltos és Jobbágy-utca nevet nyer.

Az eddigi névtelen Manhold, Ditzendy és Schönsten kereskedések mellett elvonuló uteakereszteszedségek, Koppány, Csik és Berát utca nevet nyernek. A Templom utcán kívül csupán a magyaros hangzású Gyűdi, Kákonyi- és Magyar-utca neve nem változik.

Úgy értesülünk, a város mérnöki hivatala pár napon belül kiírja a pályázatot az új utca és házszámotáblákra, mert az új utcarendezést most már nem akarják tovább halasztani.

A bajai hentesek küldöttsége a város vezetősége előtt sérelmezte a házi húskiméréseket.

Dr. Puskás Dezső helyettes polgármester magigérte, hogy a bajokat orvosolni fogják.

A bajai hentesek és mészárosok tegnap délelőtt küldöttségül megértek fel Dr. Puskás Dezső h. polgármestert, hogy a közönség házhúskiméréseire ellen óvást tegyenek.

A tizenkéttagú küldöttség vezetője, Gugánovics Ferenc előadta, hogy a magánosok, illetve a közönség házi húskiméréseire a hentesiparosokra nézve igen sérelmesek. A házihoz tartozó húskimérésekkel a hentesiparosok forgalma nem csak csökken, hanem mivel a nyári melegek idején gyorsan megromlik a már beszerzett hús, az értékesítés

lehetőségéről veszteség árán is kell mondanunk.

A hentecek memorandumja élénken tiltakozik az eljárás ellen. A magányosokkal — ugymond — nem vehetik fel a versenyt, mert azok saját nevelésű sertéseiket és fogyasztásra alkalmas más házi állatokat mérlik ki, így egyaránt fillérrel mindig olcsóbban tudják az árakat megjelölni. A terheket a hentesek viselik és a hasznát mások kapják. Nem méltányos, hogy a nehéz helyzetben levő hentesiparosság létfenntartási lehetőségeit — az amugy is

Paradicsom
**paszirszíták,
paszirteknők,
paszirozógépek**
olcsón beszerezhetők
UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 180.

válságos körülmények között még jobban aláássák azokat, akiknek ez csak mellékjövedelmet jelent.

Az iparüzéssel járó kötelezettségek, amellet, hogy teljesítünk terhes, mindig kockázatot jelentenek. A hentesiparos a maga vévőkörének megfelelően rendez be húsállományát, akkor közbejön egy ilyen kényszer vagy háziváság és a közönség az olcsóbb beszerzési forrást választja.

Érdekes, hogy a hentesküldöttség a múlt esztendőben is hasonló panasszal élt a városnál. Most újlag orvoslást kérnek bajjairuk.

Dr. Puskás Dezső kijelentette, hogy a hentesiparosság sérelmei iránt a legnagyobb megértéssel viseltetik. Amit a város e téren megtehet, azt feltétlenül teljesíti is. Minden körülmények között arra törekednek, hogy a megoldás a hentesiparosság érdekeit illetőleg megnyugtató legyen.

Egyébként azt az információt nyertük, hogy azelmúlt esztendőből idáig történt is már valamelyes javulás, mert a közfogyasztással összefüggő magán vásárok száma ötvenkettőre szállott, vagyis ennyien kaptak alkalmi házi húskimérésre a vástól engedélyt. A csökkenés éppen 50 százalékos. Különben a magányosok közfogyasztásra szánt vásárait nehezíti az a körülmény is, hogy minden kimérendő állatot a városi vágőhídon kell levágni, hogy a szakértői ellenőrzés közegészségügyi szempontból is kellő legyen.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik tervem hivatalában, Öfensége dr. József Ferenc Királyi Herceg "Columbus" előadását illetőleg seeltségemre voltak, ezután mondom hálás köszönetet. Elsősorban dr. Gondán Felicián tanár urnak hi fáradságtalan és önzellenül munkálkodott éj nappal-lá téve az előadás érdekében és eljárt velem a filleres vonatok bevezetése a 33 százalékos vasuti kedvezmény kijárása a nemzeti színház jelmezének kölcsönzése érdekében, valamint a rádióndál, Hangos hira-dóndál és Sajtóiróndál, ugyancsak köszönet Klein Rezső urnak, hogy

Augusztus 12 én filleres gyors-vonat indul SZEGEDRE

„Az Ember tragédiája”

szabadtéri előadására.

Jegyek a menetjegyirodában kapható

lentí utainkon velünk tartott. A Ferenc családna Igazgatóságának, hogy a part és vízhasználatot díjtalanul megengedte, az összes szereplőknek, kik nyári estjeiket feloldozva naponta próbáltak velem. Dolly, Analfly, Böhm, Zádor, Hegedűs, Bauer uraknak és a városnak a faanyag kölcsönzésért, Bauer urak még a vasúztály kölcsönzéséért, dr. Rubin, dr. Scheer, Weidinger, Prachár és Fishoff uraknak, mert autójai a Fenségnék és kíséretének feladására rendelkezésre boesajították, Majorcsics uraknak, ki mint segédrendező pótolhatatlan segítségemre volt. A hölgyeknek kik dekoratív megjelenésükkel az előadás színét emelték, a Reich-Farkas cégnék, Bakának és Goldberger, Böhm, Herz, Bence, Spitzer, uraknak a hitelezésért. Az önkéntes tüzlő testületnek, Bátyai urak és három társának, Gonda urak és két társának, a cserkészcsapatnak, dr. Orlay urak, hogy a rend fenntartásnál és pénzdráknál segédkezett, miután a sport egyesületek e téren cserben hagyták, viléz Komény Simon urak a díztőlésnél kifejtett segítségéért, viléz Zombory urak a szép plakét terülér, Prachár urak az előkészítéshez nyújtott kölcsönért, a „BAJAI UJSÁG” hívtelével, a bajai lapoknak kik az előadást propagálni szivesek voltak, Az Ipartestületnek, Prachár urak, Zárdának, Tanítóképződének a székek kölcsönzéséért, Bruszt és Borbás uraknak a villany beszerelésért és kezeléséért és elsősorban a megértő és nagy kultur-érzékét gyorsan megcsodált bajai közönségnek, azért a szerető pártfogásért, amellyel minden nagyobb vállalkozásomat felkarolta. Végtele-nül jóleső érzés, hogy a bajai közönség, de csakis a közönség ugy a Jedermann-nál, mint a Passió já-téknál. Szerzői estnél valamint a „Columbus” előadásnál megtudta érezni mit jelent kulturális idegen-forgalmi és városfejldési szempont-ból az ambició és ideális szempont amú szem előtt tartottam a lentí előadások beálltásánál és kiterve-lésnél. És annak ellenére, hogy az elsorollakon kívül több száz pengőt megforgattam, állástalan ember-eknek kenyeret adtam, magamnak annyi sem jutott, hogy egymagam-

ban megélejek, mégis azt kellett hal-lanom hivatalos helyen: Kérem Igaz-gató ur Ön állandóan hitálól vala-mit, hogy a közönséget saját maga egyéni érdekeiért behuzza. Itélje meg a Közönség, az a közönség, amely mindenkor megtöltötte a né-zőteret anélkül, hogy behuztam vol-na, ki karosodott a rendezett elő-adásaim következtében? A város? Vagy annak kulturája? Az idegen-forgalma? A bereskedelme? Az ipara? A munkanélküliek akiket foglalkoztaltam? Vagy azok akik a fáradságos, emberfeletti munkám eredményéből a nekik jutaltot hasz-nol keveselték?

Megjegyszer minden megértő és segítő, önzetlen munkatársaimnak hálás köszönetet mondom, magamat Baja város megértő közönségének további jóindulatába ajánlom, ma-radtam.

Baja, 1934. VIII. hó 7-én.

Szentiványi Béla.

HIREK.

— **Esküvő.** Horváth Zoltán, köz-ségi főjegyző leánya, Irénke és Bauer Imre, ny. jegyző fia Mihály, joghallgató, augusztus 9 én a bát-apat templomban házasságot kötöl-tek. Tanúk voltak dr. Gondán Fel-lician ciszterci rendi tanár és viléz Radnay István m. kir. honvédszá-zados.

— **Egy harszáletes megtaláló.** Fischer Lajos a Nemzeti Egység párt agilis tisztviselője tegnap egy aranyórát talált, melyet azonnal beszoálltattat a rendőrségre. Az óra Friedmann Miksa hercegcsón-tói gabonakereskedelmi alkalmazott tulajdona volt, aki az óra elveszté-sét már előzőleg be is jelentette a rendőrségen.

— **Eltűnt egy bajai napszámos.** Tóth Ferencné, születelt Szabó Má-ria bejelentette a rendőrségen, hogy 24 éves fia, Tóth István napszámos 5 én Madách Imre-utca 53 szám alatti lakásáról eltűvozott és azóta eltűnt. A rendőrség körözi a fiatal-embert.

— **Elutasított kérelmek a me-gyegyblés előtt.** Uszléber Péter volt garai rendőr nyugdíjigsovsultág

iránti kérelmet nyújtott be a köz-séghez. Az ügyet a megye kisgyű-lése is tárgyalta és Uszléber kérel-mét elutasította, mert már 1923-ban lemondott állásáról. Jogalapbiányá-ban elutasították Véber József ny. községi rendőrvezetőnek aziránti kérelmét, hogy a rendőrségi szolgá-latban eltöltött minden hét hónapja nyolcnak számíttassék.

— **Kis községi segítők.** Bács-bokod Létó István és társainak ha-vi 3—3, Kalmár Patacsics Péter-ne Vágner Teréz és Steiner Mihály-né havi segélyt 272—272, Madar-as Hofszang Istvánné Robár Sán-dor havi segélyt 5—5 pengőben allepitotta meg. A megye a segé-lyezési határozatokkal jóváhagyta.

— **Mészlobás a Kigyó-utcában.** Hetedikén éjjel a rendőrség tetten érte Cselik Imre Pacsirta utca 42 szám alatti lakó napszámos, amint a Kigyó-utcában elhelyezett és a város tulajdonát képező ojtott mészből 20 kilógrammal ellopott és egy szialón nem egyenes uton szer-zett talicskával el akarta onnan szállítani a lopott holmit a rend-őrség elkobozta.

— **Eltűnésnél, köszvény-nél és cukorbetegségről, oxaluria és phosphaturia hépződéséről, huly-savas sók lerakódásánál a termé-szes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működé-sét s tartósan előmozdítja az emésztést.**

— **Bacsapja a gazdját.** Sámán József Határ-utca 335. szám alatti lakós feljelentette volt gazdasági eszeldjét, Eisensehr Györgyöt, mert azzal az ürüggyel, hogy a gazda Érskecsénydon lakó fia, Sámán András megbízásából jár el, 4 pen-gőt csal ki tőle.

— **Mérlegrontók garázdálko-d-tak a bajóállomáson.** A hajóállomá-s főnöke bejelentette a rendőrsé-gen, hogy az MFTR gabonarakta-rának a cement kocsiút oldalán levő rampán elhelyezett tölsérmér-legel ismeretlen teltesek.

— **Eltűnt gyomor és az ez-zel összefüggő bélzavarok, fellavó-dás, kellemetlen szajít, ömolygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.**

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LÉHEL.

A Rédey József-féle Belvárosi Tejüzem feldolgozó üzemét

augusztus 15-től Takarékpénz-tár-utca 1. szám alá (régí Rosenfeld-féle tejüzem) helyezi át.

Elárusító fiók marad a mosta-ni helyen Mátyás király-tér 1. szám alatt.

URÁNIA

Augusztus 11-én
Augusztus 12-én

BOLVÁRI GÉZA

kittinő rendező mesteri alkotása

ÁLOMPALOTA

Zenés vigjáték 12 felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

Liane Hald
Viktor de Kowa
Paul Kemp

Kisérő filmje:

Bál a mesekirálynál

gyönyörű rajzfilm

HIRADÓK KULTURFILM HIRADÓK

„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.
12 kg. " " " 3.50 "
1 kg. " " " 6.— "

Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, tatai szalonszenet, budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskoks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj legolcsóbban

és legmegbízhatóbban **RÉDEY JÓZSEF**

Belvárosi Tejüzemében szerezheti be. — Viszonteladónak nagy árengedmény!

Lefölözött tej

literje házhoz szállítva 3 fillér, 25 liter vásárlása esetén. Sertés- és baromfinevelésnél nélkülözhetetlen!

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
juli 6-tól augusztus 13-ig
Dr. MAKRAY LÁSZLO
GYARMATI EMIL
gyógyszertára

Veszek mákot és csemegeszőlőt KASS

Váradi érsek u. 25.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16**
la. porosz diókoksz
DOROGI KOKSZ
DOROGI TOJÁSSZÉN
Budapesti elsőrendű gázkokszt

2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

Saját gyártmányu **Jégszekrények**

olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

1 drb gyümölcskosár fedővel —20
1 pár gyermekcipő gummitalpas —96
1 drb 2 kötéses la seprű —50
1 „ 3 „ la „ —60
1 „ 4 „ la „ —70
1 liter mák —36
1 kg. tiszta zsemlyemorzsa —48
1 kg. háziszappan —90
1 csomag faszén —14

KASS

Váradi érsek-u. 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
		óra perc		
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03		Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Guta	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
10 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legegánsabban **Máté Lajos uriszabónál**

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.